

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
5ου (Χέλμειου) & 11ου Δημοτικών Σχολείων Αγίας Παρασκευής

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας κ. Γαβρόγλου, Διευθυντή Ειδικής Αγωγής κ. Κασσιανό, Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής κ. Λιόντο, Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β' Αθήνας κ. Ανδρόνη

Αγία Παρασκευή, 20/9/2018

ΘΕΜΑ: Ο ΜΑΘΗΤΗΣ Α.Μ. ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ –ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ!– ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες,

Καλή σχολική χρονιά. Ευχόμαστε υγεία και δύναμη σε όλους, εκπαιδευτικούς, γονείς και παιδιά, ώστε να αντιμετωπίζουμε και να ξεπερνάμε τα όποια προβλήματα προκύπτουν. Πιστεύουμε δε ότι προς αυτή την κατεύθυνση θέλουν να κινούνται και οι αρμόδιες Αρχές.

Δυστυχώς, βρισκόμαστε και φέτος στη δυσάρεστη θέση να διαπιστώνουμε, με μεγάλη μας λύπη και αγανάκτηση, σοβαρές ελλείψεις στα σχολεία μας, που θέτουν σε κίνδυνο ακόμα και τη ζωή κάποιων μαθητών. Συγκεκριμένα, στο 11ο Δημοτικό Σχολείο Αγίας Παρασκευής βρισκόμαστε αντιμέτωποι, μεταξύ άλλων, με το ίδιο σοβαρό πρόβλημα για το οποίο είχαμε κινητοποιηθεί και πέρυσι, θέτοντας την περίπτωση υπόψη όλων των αρμοδίων (Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Β' Αθήνας, Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής, Διευθυντή Ειδικής Αγωγής). Όμως φαίνεται πως κάθε χρόνο υπάρχει ανάγκη εκ νέου υπενθύμισης και κινητοποίησης – λες και θα μπορούσε ένα τέτοιο σοβαρό πρόβλημα υγείας να εξαφανιστεί ως διά μαγείας μέσα σε ένα έτος. Ας επαναλάβουμε λοιπόν: **Ο Θάνος, μαθητής της Γ' Δημοτικού φέτος (8 ετών), πάσχει από νεανικό διαβήτη τύπου I.** Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι πρέπει να κάνει καθημερινά ενέσεις ινσουλίνης, το ζάχαρό του να μετριέται ανά τακτά χρονικά διαστήματα και να του χορηγείται η κατάλληλη τροφή στις κατάλληλες ποσότητες. Επίσης, όταν παθαίνει επεισόδια υπογλυκαιμίας πρέπει να του χορηγείται άμεσα γλυκαντική ουσία σε συγκεκριμένη ποσότητα. Ως εκ τούτου, είναι άκρως απαραίτητο να βρίσκεται πάντα κοντά του, από την πρώτη μέρα της σχολικής χρονιάς, ένα άτομο με επαρκείς ιατρικές γνώσεις ώστε, αν χρειαστεί, να σπεύσει να του κάνει ένεση γλυκαγόνης, δεδομένου ότι το διαβητικό κώμα μπορεί να απειλήσει μέχρι και τη ζωή του. Ο Θάνος χρειάζεται, βεβαίως, και φέτος αυτή την υποστήριξη και τελεί σε αναμονή διορισμού σχολικού νοσηλευτή, αφού στην πρώτη φάση της τοποθέτησης νοσηλευτών δεν ήταν στη λίστα των παιδιών που τους πιστώθηκε.

Την περσινή χρονιά, μετά την κινητοποίηση του Συλλόγου μας και της Ένωσης Γονέων Αγίας Παρασκευής, σε συνεργασία με τους γονείς του παιδιού και την Πανελλήνια Ένωση Αγώνος κατά του Νεανικού Διαβήτη, εστάλη σχολικός νοσηλευτής, και όχι μόνο στο δικό μας σχολείο, αλλά οπουδήποτε υπήρχαν αντίστοιχες περιπτώσεις παιδιών πανελλαδικά. Ήταν ιδιαίτερα παρηγορητικό και ελπιδοφόρο ότι, σε μια εποχή κρίσης, λιτότητας και απάνθρωπων περικοπών, συναντήσαμε ανθρώπους με ευαισθησία, που έτειναν ευήκοον ους και φρόντισαν να αποκατασταθεί, και μάλιστα σύντομα, αυτή η αδικία.

Αδυνατούμε, λοιπόν, να καταλάβουμε για ποιον λόγο ξεκινάει φέτος μία ακόμη σχολική χρονιά χωρίς να έχει εξασφαλιστεί **κατά προτεραιότητα** στα σχολεία το βασικότερο και πιο σημαντικό: η σωματική ασφάλεια των μαθητών. Η ύπαρξη νοσηλευτή είναι απαραίτητη για τον συνολικό γενικό μαθητικό πληθυσμό, πόσο μάλλον για παιδιά που αντιμετωπίζουν κάποιο σοβαρό πρόβλημα υγείας. Και το ζήτημα δεν μπορεί να τίθεται με αριθμητικούς όρους. Δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε ότι πίσω από κάθε τέτοιου τύπου παράλειψη (είτε έχει να κάνει με την τοποθέτηση νοσηλευτή είτε με την Παράλληλη Στήριξη ή τη λειτουργία τμημάτων ένταξης) κρύβεται μια δραματική και επώδυνη ανθρώπινη ιστορία.

Παρακαλούμε να αποκαταστήσετε άμεσα αυτή την εγκληματική αμεριμνησία με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο (π.χ., μεταφορά κονδυλίων, μετάθεση νοσηλευτικού προσωπικού), προκειμένου να μπορεί ο Θάνος –και ο κάθε μαθητής στη θέση του– να βρίσκεται στο σχολείο του και φέτος –και του χρόνου και για όσο χρόνο χρειάζεται– με ασφάλεια, χωρίς να απειλείται η ζωή του.

Η ζωή και η εκπαίδευση είναι αναφαίρετα δικαιώματα κάθε ανθρώπου και δεν πρέπει να εναπόκειται στη δικαιοδοσία του εκάστοτε “αρμοδίου” το να λαμβάνει –βάσει αμφισβητούμενων κριτηρίων– αποφάσεις που να θέτουν σε αμφισβήτηση και να πλήττουν τα δικαιώματα αυτά.

Με εκτίμηση, το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων των 5^{ου} & 11^{ου} Δημοτικών Σχολείων Αγίας Παρασκευής
(τηλ. επικοινωνίας: 6077852146, τα Δελτία, τα Πρόεδρα)

